

170) Черноморское окруправление союза Медсантруд постановило распустить Туапсинское бюро врачебной секции за травлю врачей-евреев со стороны отдельных членов бюро.

171) Предан суду врач местечка Черный Остров (Проскуровского окр., УССР) Фельдман за халатность, результатом которой была смерть больной. Последняя была привезена в больницу местечка с признаками воспаления брюшины. Фельдман, осмотрев больную, не принял никаких мер и уехал за 10 верст на именины. Больная пролежала без врачебной помощи день и ночь. На утро, когда ей стало совсем плохо, послали за Фельдманом, но, когда он приехал, больная лежала уже при смерти; операция не помогла, и женщина скончалась (Изв. ЦИК'а № 135 (3369)).

172) По телегр. сообщению корреспондента «Известий ЦИК'а (Изв., 1928, № 140) от 18/VI «вчера состоялось открытие первого всеукраинского крестьянского санатория на Хаджибеевском лимане и нового санатория им. Кагановича на Куяльницком лимане. Старшим врачом санатория назначен крестьянин Ветченко, получивший медицинское образование при советской власти».

173) Наркомздравом РСФСР П. А. Семашко приглашен из Америки проф. Кан для ознакомления наших серологов с его способом серодиагностики сифилиса.

174) При Всеукраинской Академии Наук организуется Украинский Микробиологический Институт, директором которого назначается акад. Д. К. Заболотный.

175) Восстановление Крымских курортов энергично продолжается. На 1 июля здесь развернуто 2.800 коек — на 500 больше, чем в прошлом году.

176) В Киеве пущен в ход бездействовавший в течение 1½ лет хлороформный завод. Ежегодная продукция завода — 20 тонн.

177) 8 июля скончался, на 72-м году жизни, от кровоизлияния в мозг один из виднейших профессоров-терапевтов нашего Союза Феофил Гаврилович Яновский.

178) По сообщению т. Дейчмана на бывшем недавно Съезде Бактериологов, население СССР потребило спиртных напитков, кроме самогона, в 1923/4 г. — 9,6 милл. литров, в 1924/5 — 48 милл., в 1926/7 — 360 милл. и в тек. году — 480 милл. Помимо того, населением было выпито еще приблизительно такое же количество пива (Изв. ЦИК'а, 1928, № 128).

179) В июне месяце в Кенигсберге состоит съезд врачей Германии и СССР, по вопросу о борьбе со скарлатиной.

Письма в редакцию.

I.

11 июня с. г. скончался Николай Маркианович Волкович, заслуженный профессор Киевского Медицинского университета, академик, основатель и председатель Хирургического Общества, на протяжении 45 л. своей учено-врачебно-педагогической деятельности обучавший многие поколения врачей. 13 июня с. г. похоронен на Байковом кладбище. Киевское Хирургическое Общество в заседании своем от 18 июня единогласно постановило: 1) Ходатайствовать о присвоении Обществу имени основателя и бессменного (в течение 20 л.) Председателя. 2) Взять под свою опеку могилу незабвенного Н. М. и образовать Комитет для постановки памятника, достойного имени покойного. Настоящим Комитет обращается с покорнейшей просьбой к многочисленным его ученикам и почитателям направлять свою лепту на постановку памятника: Киев, Пушкинская 9, Казначей Киевского Хирургического Общества А. С. Деленсу, Г. Б. Быховский, М. Б. Юкельсон, С. Л. Тимофеев, А. А. Чайка и Л. П. Марьянчик.

II.

К статье д-ра Н. В. Галанта. «Социальная психиатрия». Каз. Мед. Ж., № 6, 1928, стр. 578—586.

В моей статье: «Социальная психиатрия» вкралась ошибка, которую грешно было бы оставить неисправленной. На стр. 582 я пишу: «О гигиене нервов (а также

психических способностей) говорил до Сикорского также швейцарский психиатр Forel, опубликовавший отдельную монографию по этому вопросу». Когда я писал это, я не имел перед глазами книги Forel'a: «Hygiene der Nerven und des Geistes», которую я здесь имел в виду. Усумнившись потом, что Forel опубликовал эту свою книгу раньше, чем Сикорский произнес свою речь о задачах нервно-психической гигиены и профилактики (на I Съезде отечественных психиатров в 1887 г.), я просил Forel'a сообщить мне, когда впервые вышла в свет его книга «Hygiene der Nerven s. des Gestes». На мой запрос Forel ответил мне, что эта его книга в первом издании вышла в свет в 1903 г., а в седьмом издании, в издательстве Ernst Heinrich Moritz в Stuttgart'e, в 1922 г. Итак Forel опубликовал свою книгу: «Hygiene der Nerven und des Gestes» 16 лет спустя после того, как Сикорский говорил на I Съезде отечественных психиатров о психической гигиене. Таким образом остается думать, что психическая гигиена впервые зародилась в России, а потом уже начала усердно изучаться везде иначе.

Ив. Галант (Москва).

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ.

26) Какие книги можно рекомендовать по вопросу об экссудативном диатезе и его проявлениях в детском возрасте?

Ответ: Рекомендую книгу проф. Маслова „Учение о конституциях и аномалиях конституций в детском возрасте“, 1925, и книгу Энгеля „Конституциональные аномалии и болезни обмена веществ“, 1927.

Проф. В. Меньшиков.

27) Какие сочинения можно рекомендовать по вопросу о витаминах и значении их для детского организма?

Ответ: Функ. Витамины. 1928.—Фурман. Учение о витаминах. 1926—Степ. Вести. Туб., 1927, № 6 (обзор).—Меньшиков. Витамины и их значение для организма. Каз. Мед. Ж., 1926.—Шаферштейн. К вопросу о содержании витаминов в продуктах детского питания. Журн. ран. дет. возр., Харьков, 1927.—Руднев. Авитаминозы растущего организма. Днепр. Мед. Ж., 1927 (обзор).

Проф. В. Меньшиков.

28) Прошу указать литературные источники на русском и немецком языках, по вопросу о раннем вставании оперированных больных.

Подписчик № 333.

Ответ: Вопросу этому посвящена монография Bier'a в руководстве по оперативной хирургии Bier'a, Braun'a и Kümshel'я, т. III, стр. 55, изд. IV и V. Там приведена и литература вопроса. Руководство это в настоящее время переводится на русский язык (изд. „Техника и Производство“, Ленинград).

П. Цимхес.